Årsmøte Båtlaget Nidaros, 13.2.2024
Tilstede.  Adam Krumpicka (leder møtet),  Ingunn Limstrand, Liv Heide, Ketil S, Vegard Heide, Yngve Lund Bråten, Ingrid Berg, Anne Gunnarshaug Lien, Ellen Arneberg, Rickhard Åkesson, Brita Ellingsen, André Berger, Stein Tore Lien, Dagny Causse (ref)

Sakliste for årsmøtet 2024:
1. Godkjenning av innkalling og dagsorden.
Godkjent

1. Valg av møteleder og referent.
Adam K ble valgt til møteleder. Skrivar Dagny Causse referent

1. Årsmelding for 2023.
Dagny leste gjennom forslag til årsmelding. Det kom noen kommentarer og rettelser. 

· André Berger har ikke gjort noe med Web dette året. Han tas ut av rapporten
· Vegard Heides rapport om båten legges inn i årsmeldingen.
· Det er fint med liste over ting som bør gjøres i år.
· 
1. Kasserer fremlegger revidert regnskap for 2023.
Regnskapet er godkjent av revisor. Båtlaget gikk 12634 kroner i overskudd i 2023. Da er ikke utleie til Fosen folkehøgskole, så det virkelige overskuddet var på 10 000 kr på toppen av dette. Det har vært gode inntekter både fra medlemsavgifter, seglingsavgifter og utleie. Utgiftene har vært til vedlikehold av i motor og skrog, og forsikring. En god del større kostnader til vedlikehold ble dekket av forsikringen. 
Kasserer minner om at for å få kursstøtte må arrangement annonseres offentlig. Vi fikk i 2023 støtte til sommerseglingen og barkekurs. 
1. Godkjenning av årsmelding og regnskap for 2023.
Årsmelding med endringene som kom i møtet ble godkjent. Dagny gjør endringene og endelig årsmelding sendes ut med referatet. 
Regnskapet ble godkjent uten endringer. 

1. Plan for seiling og andre aktiviteter gjennom året.
Adam gikk gjennom forslag til datoer i aktivitetskalenderen: 
· Sykurs på gulskuret: 5.3 og 12.3 med Vegard Heide 
· 27.april, lørdag, fjære 8.30, flo kl. 14.30. Oppmøte blir tidlig. KL. 8.
· Utleie til folkehøyskolen som i år: både vår- og høstutfart.
· Sommerseilas – Adam foreslo at man prøver å reise til Bodø. Kanskje behov for 5 uker?
Det ble sagt i møtet at Den siste viking har lyst til å komme seg nordover. Det samme gjelder Svalen. Det blir konkurranse.  Det blir i allefall en del båter som seiler fra Gjæslingan. Høvedsmannsrådet tar et møte og bestemmer hva det er mannskap og motivasjon for. 
Frode, Gunnar, Adam, Ingunn er aktuelle så langt. Det var enighet om at ble det ikke nok høvedsmenn kan man  undersøke om høvedsmenn tar en ekstra uke mot noe betaling . 
· 19.10 oppsett, foreløpig dato.  Adam har ikke sjekket tidspunkt for flo og fjære denne dagen
· Onsdagsseilinger. Adam hadde prøvd seg på en annen strategi enn i fjor og inviterte høvedsmenn og halskarer til å melde seg på datoer de ønsket seg. Ingen hadde meldt seg før møtet. Adam lager et forslag til fordeling før høvedsmannspilsen. Styret må vurdere å sende ut påminnelse til høvedsmann og halskar før hver onsdag, men det er viktig at alle noterer hvilken dag de har og finner en annen som kan ta vakta hvis de ikke kan
· Kystlaget ønsker at vi arrangerer nidarosregatta selv om det ikke er Trøndelagsstevne i år
· Smøredugnad i forkant av utsett?
· Sykurs på gulskuret: 5.3 og 12.3 med Vegard Heide (toppseil og sommerseil)
· Barkedugnad i Budal, siste uka i juni kan være aktuelt. 
· Ingunn spurte om planer for seilkurs: det er viktig at vi holder kurs for å sikre rekruttering og fornyelse. 

1. Fastsetting av medlemsavgift og seilingssatser.
Ingen endringer
Godkjent
1. Behandling av neste års budsjett (2024)
Ellen la fram et forslag til budsjett som likner på budsjettet  for 2023 med stabilt medlemstall. Kanskje litt mer seiling. 130 persondøgn. Småturer.

· Vi trenger tjære og linolje. Ca kr 10.000.
· Redningsflåten bør sjekkes. En av dem må sendes bort for sjekk. Den andre kan sjekkes i Trondheim. Kostnad som tidligere. 	Comment by Ellen Arneberg: Jeg noterte ikke at de må sjekkes i år. Adam kommenterte at  den dagen de skal sjekkes, må den ene sendes bort. Sjekke en gang til med Adam
· 
· Det ble tatt opp om båtlaget skal vare så lenge som båten eller om båtlaget tenker å bygge en ny båt, Nidaros 2.0.. Spørsmålet ble tatt opp og diskutert for 4-5 år siden, og den  gang ble vi  enige om at man ikke ønsket å sette av midler til ny båt. En ny båt er ett helt nytt prosjekt.

Forslag til budsjett for 2024 ble godkjent. 

1. Innkomne saker.
· Leder hadde meldt inn forslag om endringer i vedtektene for å utvide  styret med 2 varamedlemmer for å sikre godt oppmøte og flere å fordele oppgaver på i styret.
Forslaget om å endre vedtektene med at det oppnevnes 1-2 varamedlemmer til styret som bare møter hvis det er forfall og som sitter i 2 år ble vedtatt.
1. Valg av styre, valgkomite, høvedsmannsråd og revisor for kommende regnskapsår.
· Styret: Ingunn Limstrand går inn som nytt styremedlem og valgkomiteens forslag om at hun overtar ledervervet ble godkjent. Adam Krupicka forsetter som ordinært medlem, Yngve Lund Bråten går inn i styret. Ellen Arneberg (ikke på valg) fortsetter som Kasserer. Dagny Causse (ikke på valg) forsetter som skrivar. Frode fortsetter som revisor.
· Høvedsmannsutvalg: Kjetil S leder høvedsmannsutvalget.
Det ble oppfordret til at vi jobber for å ha aktive kvinner i høvedsmannsutvalget.
· Valgkomiteen: Stein Arne Sæther (ikke på valg), Gunnar Austrheim (ikke på valg), Ketil S går ut og Maja Holand går inn i valgkomiteen 
Valgkomiteen bes finne kandidater til Varamedlemmer i styret i etterkant av møtet. 
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